Synthèse 1 : les Nombres
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Synthèse S1.A : Numération décimale

Les notions de base

· Un système de numération est un ensemble de règles et de symboles qui permettent d’écrire tous les nombres.

· La numération décimale est de base 10 parce que, pour écrire les nombres, on effectue des groupements par 10.

· C’est un système de numération de position parce que la valeur d’un chiffre dépend de sa place dans le nombre.

L’abaque :
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C’est un tableau qui permet de ranger des nombres ou des grandeurs pour faciliter des transformations ou des calculs.

· Voici l’abaque de numération décimale :

Classe des Milliards 
Classe des Millions
Classe des Mille
Classe des unités simples


Classe des millièmes
Classe des millionièmes

CENTAINES DE MILLIARDS
DIZAINES DE MILLIARDS
UNITES DE MILLIARDS
CENTAINES DE MILLIONS
DIZAINES DE MILLIONS
UNITES DE MILLions
CENTAINES DE MILLE
DIZAINES DE MILLE
UNITES DE MILLES
CENTAINES
DIZAINES
UNITES
DIXIEMES
CENTIEMES
MILLIEMES
DIX-MILLIEMES
CENT-MILLIEME
MILLIONIEMES

1011
1010
109
108
107
106
105
104
103
102
101
100
10-1
10-2
10-3
10-4
10-5
10-6

Numération décimale(suite)

Les propriétés

· Tout nombre peut s’écrire sous forme d’une somme de puissance de 10
exemple : 587 426 = 5.105 + 8.104 + 7 .103 + 4 .102 + 2 .101  + 6 .100 

· Tout nombre peur aussi s’écrire sous forme d’une somme de puissance de 2
exemple :      219 +215 + 214 + 213 + 212 + 2 10 + 29 + 27+ 25  +21
La notation scientifique

Tout nombre peut s’écrire sous la forme  a = r .10n   où r est un nombre décimal compris entre 1(inclus) et 10(exclu) et où n est un nombre entier.(c’est la notation scientifique)
Exemple :  521 478 963 peut s’écrire  5,21478963 .108 

Synthèse S1.B :Numération sexagésimale        

Notions

· La numération sexagésimale est une numération de base 60.

· Elle est utilisée pour mesurer la durée

· Il faut 60 secondes pour avoir 1 minute  et 60 minutes pour avoir 1 heure




Donc                                et                                  

Remarque :

1 jour vaut 24 heures (nous ne sommes plus en base 60)

Transformations :

Exemple 1 :
 5h 16min et 17 sec = 5. (3600)sec + 16. (60) sec + 17 sec

= 18 000 sec   +  960  sec + 17 sec = 18 977 sec.


Exemple2 :
25 328 sec = …7h…2.min  8..sec

PARTIE ENTIERE





PARTIE DECIMALE





25 328   3600


25 200    7heures


60


2 minutes


    8 secondes





1 min =  � INCORPORER Equation.3  ���h.


                        


1 sec. =� INCORPORER Equation.3  ��� min


1sec    = � INCORPORER Equation.3  ��� h





1 min = 60 sec





1 h. = 60 min.


                        


.1h = 3 600 sec
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